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Створення безбар’єрного простору є нагальною необхідністю суспільства 

в Україні, туристична сфера є невіддільною складовою цього процесу. 

Важливим фактором його запровадження як зазначають у [2] є співпраця усіх 

стейкголдерів щодо розробки та впровадження універсального дизайну, тобто 

таке проєктування туристичних продуктів і середовищ, щоб вони були 

максимально функціональними для всіх місцевих жителів та туристів. 

Хоча в Україні затверджені спеціальні Державні будівельні норми, що 

визначають нормативи зведення споруд з урахуванням вимог безбар’єрної 

архітектури та забезпечення функціонування об’єктів транспортної 

інфраструктури відповідно до потреб осіб з інвалідністю та маломобільних 

груп населення, проте механізм контролю за фактичним виконанням цих вимог 

при будівництві чи розвитку іншої інфраструктури туристичних дестинацій 

відсутній [4].  

Стан транспортної інфраструктури туристичної галузі наразі не можна 

прирівняти до задовільного [5], оскільки більшість об’єктів є такими, що не 

відповідають вимогам надання якісних послуг туристам та вимогам 

безбар’єрності. Розглянемо детальніше стан забезпеченості транспортної 

інфраструктури України необхідним вимогам до потреб осіб з інвалідністю та 

маломобільних груп населення (рис. 1). 

Як бачимо з рис. 1 міського транспорту станом на кінець 2021 року 

найбільш пристосованими до потреб осіб з інвалідністю та маломобільних груп 

населення є тролейбуси, де частка пристосованого транспорту становить 66,5%. 

Найменш пристосованими є автобуси загального користування, тобто саме ті, 
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які призначені для перевезення пасажирів як громадським транспортом (за 

маршрутами), їх частка становить лише 15,3% від загальної кількості автобусів. 

 

Рис. 1. Кількість рухомого складу, пристосованого до потреб осіб з 

інвалідністю та маломобільних груп населення, за видами транспорту на кінець 

2021 року (побудовано за даними [3]) 

 

Що стосується залізничного пасажирського транспорту, то найбільш 

пристосованим до потреб осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

є електропоїзди (22,7%), з поїздів швидкісного руху відповідають вимогам 

лише 13,8%, дизельпоїзди – 6%, найменш відповідними вимогам є пасажирські 

поїзди – тільки 0,4% [3]. Станом на кінець 2021 року у 689 з 1503 або 45,8% 

залізничних вокзалів, станцій і зупиночних пунктів наявні ти чи інші необхідні 

елементи, що відповідають потребам осіб з інвалідністю та маломобільних груп 

населення. Також варто зауважити, що не всі зазначені транспортні засоби 

повністю пристосовані до вимог, так у звіті [3] станом на кінець 2021 року 

зазначається, що лише 9,3% залізничних пасажирських вагонів пристосовані до 

потреб осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення, з них обладнано: 

підіймальним механізмом для посадки та висадки (лише 0,59% вагонів), 

пристосовані туалетні кімнати (0,72% вагонів), тактильними та візуальними 
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елементами (7,4% вагонів), іншими пристроями (2,4% вагонів). Підіймальним 

механізмом для посадки та висадки забезпечені 15 пасажирських поїздів, 1 

електропоїзд, 7 дизельпоїздів, 18 поїздів швидкісного руху. Пристосовані 

туалетні кімнати до потреб осіб з інвалідністю та маломобільних груп 

населення у 15 пасажирських поїздах, 12 електропоїздах, 5 дизельпоїздах, 18 

поїздах швидкісного руху. Наявні тактильні та візуальні елементи у 13 

пасажирських поїздах, 479 електропоїздах, 13 дизельпоїздах, 14 поїздах 

швидкісного руху. 

Отже, існують певні перешкоди для формування інклюзивного простору 

в туристичній сфері України, серед яких можна виокремити такі [1]: низька 

частка транспортних засобів та міської інфраструктури, які пристосовані до 

користування осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення; відсутність 

контролю за дотриманням вимог щодо створення безбар’єрної архітектури, 

будівництва нових об’єктів відповідно до норм інклюзивності; нестача 

кваліфікованих кадрів для забезпечення якісних послуг особам з інвалідністю, 

які подорожують; недостатня проінформованість щодо забезпеченості тих чи 

інших туристичних локацій, культурно-розважальних об’єктів необхідними 

умовами для доступності особами з інвалідністю та маломобільних груп 

населення. Проте, формування інклюзивної інфраструктури є неодмінною 

складовою сталого розвитку суспільства, де кожен індивід має рівний доступ до 

відпочинку та подорожей. 
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Розташування готелю Atlantic Garden Resort Hotel на курорті Одеса з його 

великим культурним, історичним і розважальним потенціалом дозволяє 

пропонувати гостям доволі обмежений перелік розважальних послуг всередині 

і на території готелю. Але категорія готелю 5*, карантинні обмеження що 

обумовили зростання заможних туристів з дітьми на одеських курортах, 

зростання конкуренції спонукають готель до пошуку і впровадження нових 

послуг, і в першу чергу розважальних. Це в свою чергу обумовлено типологію 

готелю – курортний готель. 

Проведений аналіз розважальних послуг в Atlantic Garden Resort Hotel 

показав, що в складі розважальних послуг переважають концерти, танцювальні 

вечори і святкові заходи [1]. Дитяча анімація в курортному готелі 5* Atlantic 

Garden Resort Hotel не передбачена. Для 5* курортного готелю, яким є Atlantic 

Garden Resort Hotel, дитяча анімація повинна бути розвинутою, тому саме 

розваги для дітей потребують подальшого удосконалення.  

Актуальність дитячої анімації обумовлена тим, що а період карантинних 

обмежень пандемії Covid-19 популярність відвідування одеських курортів 

стрімко зросла і категорія туристів з дітьми і високим рівнем доходу 

збільшилась. Наявність дитячої анімації в Atlantic Garden Resort Hotel буде 

створювати для готелю додаткові конкурентні переваги.  


